



社會安全穩定 競爭力及外資流入居世界前列 特區政府駁斥美抹黑港營商環境

就美國政府多個部門發出的所謂「更新版商業警告」，香港特區政府昨日表示反對。所謂「商業警告」對香港的法律制度和營商環境作出多項誤導及失實指控，企圖製造恐慌情緒，特區政府強調有必要作出澄清，以正視聽。

特區政府指出，香港今年的競爭力排名世界第五，去年的外來直接投資流入金額是全球第四大，香港同時是全球第十大商品貿易經濟體。這些客觀事實都是高水平安全護航高質量發展的最佳實證，並非個別國家政府發出所謂「商業警告」就能夠改變。政務司司長陳國基批評，美國無所不用其極透過香港打壓國家發展，美方的「警告」具有恐嚇成分，是想嚇怕來港的投資者，但這個計謀不會得逞。

大公報記者 龔學鳴



▲特區政府反駁美國所謂「更新版商業警告」，強調香港競爭力及外資流入金額都位居世界前列。

特區政府發言人說，香港特區維護國家安全相關法律的成功落實，為香港社會帶來穩定安全的環境，有利營商投資。在「一國兩制」下，香港法治固若金湯，並實行普通法制度與全球重要的金融樞紐對接。香港今年的競爭力排名世界第五，去年的外來直接投資流入金額是全球第四大，香港同時是全球第十大商品貿易經濟體。這些客觀事實都是高水平安全護航高質量發展的最佳實證，並非個別國家政府發出所謂「商業警告」就能夠改變。

高水平安全護航高質量發展

發言人指出，香港國安法、《維護國家安全條例》和原有《刑事罪行條例》下的煽動意圖相關罪行，明確保障發表意見甚至是對政府政策作出批評。法律所禁止的，只是具有煽動意圖、煽動憎恨或推翻國家或香港特區的憲制秩序或其機構的言論。任何人都能容易把客觀理性的合法意見表達，與散布極端主義和仇恨言論的非法行為作出區別，而世上沒有任何一個國家或地方會容忍後者發生。市民（包括新聞工作者、評論員和專欄作家）一如既往依法享有和行使新聞和言論自由，毋須擔心會誤墮法網。

根據一個主要外國商會在今年初的調查反映，近八成受訪會員對香港的法治有信心，接近七成亦表示其企業的運作沒有受香港國安法的影響；而另一主要外國商會上月公布的調查反映，對香港營商

信心已接近回復疫情前水平。

調查：美國公司熱衷在港營商

發言人表示，各國商界一直認同香港的優勢並十分熱衷在港營商，並在香港國安法和《維護國家安全條例》立法後仍持續在港作出重大的直接投資。

投資推廣署於2024年首七個月期間完成了358個項目，較去年同期大幅增加了40%，而當中來自美國的項目有32個，位列第三。另外，根據有香港境外母公司的駐港公司按年統計調查報告，2023年的駐港公司再次重上超過9000間，而當中美國佔1273間，同樣位列第三。

發言人說，總括而言，香港賴以成功的基石仍然穩固。呼籲美國政府停止對香港情況作出一些錯誤和毫無根據的指控，向在香港經營的美國企業和個人發出所謂「更新版商業警告」，試圖製造恐慌情緒。

作為一個自由和開放的國際城市，香港繼續歡迎海外企業，包括美國企業充分利用香港和粵港澳大灣區所帶來的商機，來港設立辦事處，及以香港作為它們的區域總部或區域辦事處。

陳國基：美國國安條例更嚴苛

政務司司長陳國基昨日出席一個活動後表示，美國的國家安全條例比香港國安法及《維護國家安

全條例》更嚴，刑罰比香港更重，質疑美方為何針對香港。他強調《香港國安法》實施以來從沒有無故拘捕，有關犯罪案件均是在法庭提出證據，由控辯雙方提出理據，再由法庭公正、獨立地裁決罪行是否成立。

「我們可以看到，香港國安法和《維護國家安全條例》實施後，香港社會秩序回復正常、恢復秩序，商人可以正常做生意，相關法律對維護香港穩定的作用不言而喻。」陳國基說，相關法律實施後，只有一小撮違法人士被檢控，所有檢控都在法庭獲得公開、公平、公正地審訊。他說，美國未來肯定還會有不同的藉口打壓香港，呼籲香港各界小心應對，不可輕易聽信。

曾國衛：西方意圖打壓國家發展

政制及內地事務局局長曾國衛出席一個電台節目，回應有關問題時批評說，對方是子虛烏有、顛倒黑白，屬西方國家的慣常伎倆。他強調不論是香港國安法或基本法23條立法都是穩定香港的定海神針，本港的言論自由亦受到保障，外界發出所謂的警示都是故意打壓國家及香港的發展。

曾國衛表示，國家整體經濟情況向好，未來發展機遇無限，他指大多企業都是趨利，哪裏有發展潛力，自然能吸引資金及人才，強調香港在各個領域上仍佔據領先位置，只要香港的優勢仍在，相信不會受到影響，市民亦不應妄自菲薄。



▲外交公署嚴厲譴責美國大肆抹黑香港國安法律及唱衰香港營商環境。

【大公報訊】記者龔學鳴報道：針對美國國務院、農業部、商務部、國土安全部和財政部聯合發布所謂「更新版香港商業警告」，大肆抹黑香港國安法律，唱衰香港營商環境，外交部駐港公署發言人表示強烈不滿、堅決反對，予以嚴厲譴責，強調指出：

第一，中國中央政府始終全面且準確、堅定不移貫徹「一國兩制」「港人治港」、高度自治方針。以憲法和《基本法》為基礎的特區憲制秩序穩健運行，中央全面管治權得以落實，特區高度自治權正確行使。中央政府堅定支持香港長期維持獨特地位與優勢，鞏固國際金融、航運、貿易中心地位，維護自由開放規範的營商環境，維持普通法制度，拓展暢通便捷的國際連結。

第二，香港國安法為香港營商環境提供了強力保障。制定和實施香港國安法、香港《維護國家安全條例》，完全符合國際法和各國通行慣例，充分借鑒其他普通法國家司法實踐，充分尊重和保護人權，構築起維護國家安全的堅實屏障，有力保障了香港繁榮穩定，進一步提升了香港市場化、法治化、國際化的一流營商環境，在港註冊非本地公司數量創歷史新高，銀行機構存款穩步增長，充分顯示國際投資者對香港信心進一步增強。

第三，唱衰香港營商環境是美方打壓香港發展的一貫伎倆，美方曾不只一次發布所謂「香港商業警告」。美方的伎倆不僅恐嚇不了國際投資者，更為自身國際信譽增添污點。美方此次故伎重施，罔顧香港由治及興的事實，渲染企業在港營商所謂「風險」，甚至在報告中公然將中華人民共和國和香港相提並論，充分暴露出美方從未正視香港早已回歸祖國的事實，是不折不扣的「一國兩制」實踐和香港繁榮穩定的干擾者、攪局者和破壞者。中方敦促美方恪守國際法原則和國際關係基本準則，切實尊重中國主權和香港法治，撤銷所有涉港無理制裁，停止以任何方式干預香港事務和中國內政。

外交公署：香港優良營商環境不容美方詆毀

商界：外資看好香港 背靠祖國優勢吸引

【大公報訊】記者李信、龔學鳴報道：對於美國就香港營商風險發出更新警告，香港商會人士均表示強烈不滿，認為美國的警告充滿着失實和誤導，旨在無理抹黑香港，更指美國的國安法嚴厲過香港很多，美國的批評完全是雙重標準。

香港中華總商會（中總）表示，絕不認同並強烈反對美國發出所謂「更新版商業警告」。中總呼籲美方停止對香港特區的政治抹黑攻擊，妨礙港美企業以至香港與國際之間正常商業營運合作。

全國政協常委、中總會長蔡冠深指出，全球各國也有保障國家安全的法例。香港國安法及《維護國家安全條例》的實施，為維護國家安全提供更堅實法律屏障，為包括美國企業在內的工商各業提供穩定營商環境，增強海內外投資者信心。

在「一國兩制」下，香港執法部門一直按照《基本法》及本港法例執法，司法機關亦依法行使獨立審判權，不受任何干預。香港擁有「背靠祖國、聯通世界」的獨特優勢，中央支持香港鞏固國際金融、航運、貿易中心地位，正是商機處處，更為海內外企業帶來穩定安全的投資環境。

香港中華廠商聯合會會長盧金榮向《大公報》表示，自國安法和《維護國家安全條例》實施後，香港社會迅速復常的結果獲得市民和國際社會認同，該會近日與近50位駐港總領事、名譽領事及外國商會代表見面，大家一致看好香港前景，對香港營商環境讚不絕口，認為香港是一個充滿機遇之地。

盧金榮表示，自國安法實行後，香港社會愈來愈穩定，營商環境更見吸引，沒有聽到任何商界人士因國安法而擔憂，反而認為國安法令香港更加安



▲香港商界人士紛紛表示，不少外商看好香港前景，認為香港是一個充滿機遇之地。

全和穩定。他指出，現時美國千方百計，從經濟、金融、科技等圍堵中國，而香港作為國家經濟重鎮，自然成為被針對目標，但美國的指控根本沒有道理可言。「美國國安法比香港嚴得多，還有什麼資格去批評香港，因此美國不應持雙重標準，呼籲美國撤回不公平的警示，並停止抹黑香港的聲譽。」

對於警認為美國企業在香港仍然面臨國安法的風險，廠商會反駁，此警告毫無根據，並對該做法感到遺憾。自國安法和《維護國家安全條例》實施以來，並未見到在港合法經營的投資者受影響，香港仍是一個自由開放、法治健全和包容的國際城市。

美國營商環境不如香港

香港中小企經貿促進會會長黃達勝向《大公

報》表示，自國安法和《維護國家安全條例》實施後，香港治安變得更好更安全，因此警示完全站不住腳，反而是美國霸權的表現。他說，很多美國企業，包括銀行和金融機構都樂於在港賺錢，與香港企業合作愉快，從來沒有人擔心營商環境。相反，不少外商朋友指出，近年美國愈來愈泛政治化，加上稅務過重及治安欠佳，美國的營商環境反而遠不及香港，希望美國能好好自我反省，不要胡亂批評他人。

美方指控實屬雙標

紡織及製衣界議員陳祖恒表示，美方這些無理指控絕對是穿鑿附會、毫無事實根據。香港國安法及《維護國家安全條例》為香港築起維護國家安全的堅實屏障，為香港的營商環境和經濟發展注入了強大信心和長遠穩定性。

事實上，美國也有自身維護國家安全的法例，而且比香港更嚴苛，因此美方的指控是站不住腳和雙重標準。

「事實上，自香港國安法實施後，我接觸了相當多海外企業家、投資者及品牌，他們的眼睛都是雪亮的，他們對來港開拓業務，以至拓展大灣區機遇，表達濃厚興趣，當中不少已來港拓展業務，這些從「引進辦」招商引資的工作成果已可見一斑。」陳祖恒說，香港在「一國兩制」下，擁有「背靠祖國，聯通世界」和「國際化」等優勢，絕對是營商環境最好的國際城市，他與業界期望會繼續與政府攜手，努力發揮香港的獨特優勢，營造更優良的營商及投資環境，做好自身本分，以實際行動將美方的無理和失實抹黑一掃而空。

社工守則加入國安條文 違法可終身停牌



▲社工註冊局將在社工工作守則加入維護國家安全條文。

【大公報訊】記者龔學鳴報道：社工註冊局7月改組，新任主席許宗盛昨日出席電視台節目表示，將在社工工作守則加入維護國家安全條文，以加強機制處理干犯危害國家安全或嚴重罪行的社工，一旦有註冊社工被提控要立即通知註冊局，如相關人士被定罪，就算其社工牌未到期，都會被抽出來獨立處理，如涉及法例附表3的罪行，就會終身停牌。

許宗盛指出，目前有10宗個案傾向不續牌，部

分涉及非法集結或暴動案，亦有兩、三宗個案已決定不續牌或停牌，但未必涉及國安案件，只是予人感覺有礙法紀。他強調，註冊局要審視每宗個案情況，如涉及非法集結案就會歸類為危害國家安全，就要按附表3罪行不獲續牌，如涉及附表2的罪行，當局有酌情權讓他繼續。至於「35+類覆案」被定罪的社工是否會被「釘牌」，他說會抽出來處理。

另外，紀律委員會備選委員小組有新名單，別走

涉暴動案重審的陳虹秀，許宗盛表示，沒有考慮人選的政治背景，形容沒有任何包袱、形象上的影響，其實有助增加社工、投訴者和被投訴者的信心，亦向廣大市民有所交代，因為社工註冊局不是一個工會，因此別走陳虹秀只因公眾形象，不認同是未審先判。

註冊局8個直選席位需要改選，許宗盛透露正考慮引入聲明書，參選人須確認擁護《基本法》和效忠特區。